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==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  ==  == 
Пандемія COVID-19 болюче вдарила в Україні по громадському сектору. У час, коли, 

здавалося, почало активно розвиватися громадянське суспільство й публічне управлін-
ня, коли почали налагоджуватися контакти громадських організацій і публічної влади, 
активізувалася законодавча база в напрямку правового врегулювання міжінституціо-
нальної комунікації – коронавірусна пандемія застала зненацька українське суспільство і 
державу, що вже має негативні наслідки й загальмувало процес публічно-управлінських 
відносин. 

 

 

Карантинні заходи, пов’язані з поши-
ренням вірусу COVID-19, вплинули на всі 
сфери людської життєдіяльності. Вони 
торкнулися не тільки особистих свобод 
громадян, але змінили й звичний плин їх-
ньої колективної діяльності – як держав-
ної, так і публічно-громадської, приватної. 
Відтак, у кризовій ситуації опинилися й 
громадські організації, які по-різному 
відреагували на умови карантинних за-
ходів. Одна група таких інституцій прак-
тично призупинила свою активну діяль-
ність. Це стосується насамперед орга-
нізацій професійного спрямування, ак-
тивність яких залежить від значної кіль-

кості цільової групи – спортивні, культма-
сові, театральні, педагогічні та ін. Другу 
групу громадських організацій склали 
суспільно-корисні інституції, які орієнто-
вані на надання певних соціальних, 
сервісних послуг. Ці організації частково 
перепрофілювалися на надання допомоги 
тим, хто постраждав або перебуває у зоні 
ризику коронавірусної інфекції. Вони та-
кож акумулюють у собі потенціал волон-
терського руху, який в останні роки від-
роджується в Україні. 

Разом із цим, цікаво порівняти, яким 
чином реагують на ці виклики інституції 
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громадянського суспільства в різних кра–
їнах. Порівняймо Україну і Польщу. 

Так, зокрема, дослідження Фонду «Де-
мократичні ініціативи» імені Ілька Ку-
черіва, проведене у квітні – травні щодо 
умов діяльності громадських організацій 

України під час пандемії COVID-19 та 
впливу карантину на громадську актив-
ність в Україні, засвідчило цікаву тенден-
цію реакції представників громадянсько-
го суспільства на кризову ситуацію. Так, в 
опитуванні взяли участь 75 представників 
громадських організацій різного органі-
заційного статусу. Загалом, 52% опитаних 
охарактеризували теперішній рівень ро-
звитку громадянського суспільства в 
Україні як середній, а 23% – як високий. 
Щодо впливу епідемії, то лише для 15% 
спалах вірусу вплинув на активізацію 
громадянської активності. Стільки ж від-
сотків респондентів однозначно позитив-
но висловилися з приводу того, що пан-
демія примножила у суспільстві людські 
зв’язки і солідарність, взаємодію грома-
дян. Щоправда ще 35% опитаних зазначи-
ли, що скоріше погоджуються з таким 
твердженням (тому загалом майже 50% 
підтримали таку думку). Натомість не по-
годжуються з цим понад 20% опитаних. У 
цілому не вплинула епідемія і на появу 
нових громадських організацій, рухів та 

зміну рейтингів політичних сил в Україні 
(8% тверде «так»). 

 Щодо головних пріоритетів діяльності 
громадських організацій в умовах пан-
демії, то учасники опитування визначили 
їх таким чином: контроль діяльності вла-

ди; захист соціально вразливих 
соціальних груп; надання лю-
дям юридичної та іншої допо-
моги в захисті своїх прав; про-
ведення незалежних аналітич-
них досліджень; пропозиції що-
до способів вирішення соціаль-
них проблем. Понад 50% заяви-
ли, що пандемія вплинула на 
змушену самоорганізацію ін-
ституцій із застосуванням но-
вих навичок і технологій. 

Серед проблем, з якими зі-
ткнулися громадські організації 
під час карантину констатуємо 
традиційний перелік «хвороб». 

Першість, на жаль, займає небажання вла-
ди йти на співпрацю з ГО, далі йдуть – па-
сивність та байдужість населення, непро-
зорість влади та її рішень, корупція… 

Яку ж картину впливу пандемії коро-
навірусу на діяльність громадських ор-
ганізацій виявило дослідження у Польщі? 
Автори дослідження та доповіді – Асо-
ціація Клон -- також відзначають вплив 
пандемії на усталений режим діяльності 
громадських організацій.  

Так, із 700 організацій, які взяли участь 
у дослідженні та поділилися своїм до-
свідом боротьби з наслідками пандемії та 
правових обмежень, введених у резуль-
таті цього, більшість намагаються прово-
дити свою діяльність, хоча частина інсти-
туцій, все ж призупиняє свою діяльність. 
Призупинення всіх або більшості попе-
редніх видів діяльності найчастіше сто-
сується спортивних (80%) та культурних 
(73%) організацій. Кожна друга орга-
нізація бачить свою роль в активних діях 
для зменшення наслідків пандемії. Цей 
показник значно більший за українські 
організації. 
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Більшість організацій мають намір ви-
користовувати нові технології для роботи 
та підтримки контакту з клієнтами, що 
говорить про успіхи діджиталізації в сфері 
сервісних послуг у Польщі. Їхні громадські 
організації розраховують на співпрацю з 
державою, потребують фінансової під-
тримки та послаблення формальних ви-
мог та доступу до інформації. 

 Відтак, серед головних потреб для ор-
ганізацій названо: фінансова підтримка, 
гнучкість фінансування та достовірна ін-
формація від уряду та органів 
місцевого самоврядування. Нага-
даємо, що на даний час у Польщі 
зареєстровано 143 тисячі гро-
мадських організацій і більшість із 
них займають активну суспільно-
корисну позицію у процесі розвит-
ку громадянського суспільства, 
намагаються проявляти ініціативу 
в напрямку надання соціальних та 
інших послуг, здійснюючи свою 
співпрацю з державними інститу-
ціями та місцевою владою на кон-
курсній основі. 

Аналіз міркувань за результатами опи-
тування дозволяє припустити значну 
відмінність у процесі публічної взаємодії 
інституцій держави і суспільства Польщі 
та України в кризових ситуаціях, зокрема 
в умовах коронавірусного карантину. 
Державна політика, досвідом чого варто 
скористатися Україні, стимулює грантову, 
донорську й волонтерську складову фун-
кціонування громадських організацій у 
Польщі. Цінним досвідом для України 

вважаємо є і можливість для громадських 
організацій надання соціально-сервісних 
послуг, за які офіційно передбачено плату. 
Поступається Україна і в усвідомленні то-
го, що для ефективної взаємодії держав-
них органів з інституціями громадянсько-
го суспільства потрібний принцип взаєм-
ної довіри та соціальної відповідальності 
перед державою, який можна виразити у 
формі публічного доступу до інформації. 
Більше того, аби не виявилося, що дер-
жавна влада прикриває карантинним ре-
жимом свою неспроможність до ведення 

публічно-управлінської політики та від-
стоювання інтересів громадян України... 

Надалі будемо відслідковувати, яким 
чином змінюється (і чи змінюється) ситу-
ація із зазначених проблем. Разом із тим, 
сподіваємося, що публічна влада в Україні 
все ж прийме до уваги рекомендації пред-
ставників «третього сектора» й сприяти-
ме в перспективі проявам ініціатив пред-
ставників громадських організацій. 
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